



智慧生活 ·

潜能激励专家魏特利曾经说过这样一句话:在开发潜能时,没有人会带你去钓鱼。

魏特利有幸在年少时,便学会了自立自强。他父亲那时身在国外,当魏特利九岁时,在他家附近,有一个陆军炮兵团,驻扎的士兵和他成了好友,以消磨无聊的闲暇时间。他们常常送魏特利一些军中纪念品,像陆军伪装钢盔、枪带及军用水壶,魏特利则以糖果、杂志,或邀请他们来家中吃便饭作为回赠。

魏特利永难忘怀那一天,他回忆道:

“那天我的一位士兵朋友说:‘星期天上午五点,我带你到船上钓鱼。’我雀跃不已,高兴地回答:‘哇哈!我好想去。我甚至从未靠近过一艘船,我总是梦想有一天我能在船上钓鱼。噢,太感谢你了!我要告诉我妈妈,下星期六请你过来吃晚饭。’”

“周六晚上我兴奋地和衣上床,为了确保不会迟到,还穿着网球鞋。我在床上无法入眠,幻想着海中的

没人会带你

于芝

石斑鱼和梭鱼。在天花板上游来游去。清晨三点,我爬出卧房窗口,备好鱼具箱,另外带着备用的鱼钩及鱼线,将钓竿上的轴上好油。带了两份花生酱和果酱三明治。四点整,我就准备出发了。钓竿、鱼具箱、午餐及满腔热情,一切就绪——坐在我家门外的路边,摸黑等待着我的士兵朋友出现。”

“但他失约了。”

“那可能就是我一一生中,学会要自立自强的关键时刻。”

“我没有因此对人的真诚产生怀疑或自怜自艾,也没有爬回床上生闷气或懊恼不已,然后向母亲、兄弟姐妹及朋友诉苦,说那家伙没来,失约了。相反的,我跑到附近汽车戏院空地上的售货摊,花光我帮人除草所赚的钱,买了那艘上星期在那儿过的单人橡皮救生艇。中午时分,我才将橡皮艇吹满气,我把它顶在头上,里面放着钓鱼的用具,活像个原始狩猎人。我摇着桨,滑入水中,假装我将启动一艘豪华大油轮,航向海洋。我钓到了一些鱼,享受了我的三明治,用军用水壶喝了些果汁,这是我一生中最美妙的日子之一。那真是生命中的一大高潮。”

魏特利经常回忆那天的光景,沉思所学到的经验,即使是在9岁那样稚嫩的年纪,他也学到了宝贵的一课:“首先学到的是,只要鱼儿上钩,世上便没有任何值得烦心的事了。而那天下午,鱼儿的确上钩了!其次,士兵朋友教给我,光有好的意图并不够。士兵朋友要带我去,也想着要带我去,但他并未赴约。对我而言,那天去钓鱼是最大的希望,于是我立即着手设定计划,并使愿望成真。”

靠自己的力量,实现自己大大小小的梦想,别人——任何人都可能会对你失约,只有你自己才能挽救一切。

山海经 ·

20 亿的价值

常琴

他出身名门贵族,而她只是平常百姓之女,如果不是因为爱情,他和她怕很难被联系在一起。

最初,他的父亲对他们的交往与相爱是欣然接受的。这让他十分兴奋和安慰。事业上他更加自信、果断、敏锐,而只要稍有时间,他们就会耳鬓厮磨的缠绵在一起,享受着爱情的春暖花开。

一切都风轻云淡。然而,就在他和她即将携手教堂,迎接爱情的瓜熟蒂落时,风云突变。

原来,他的父亲不知道从哪里听到,娇媚甜美的她和某名流传出过绯闻。他的家族举足轻重,他的父亲无法容忍家族的威信被玷污。父亲找到他,开诚布公的告诉他,无法接受她做儿媳,让他和她一刀两断。他并没有惊讶,他早就从她那里了解过她过往的一切,在他的心里,他在意的不是她的过去,而是她现在对他的爱。他试图说服父亲,但父亲却态度坚决:要么和她分手,要么断绝父子关系。

他知道,如果离开了她,他将无异一个失去魂魄的走肉;而和父亲断绝父子关系,他不仅会伤害对他寄托厚望的父亲,还将失去他在家族企业的所有财富和将来光辉灿烂的前程。他尝试着说服父亲,但父亲的态度坚定异常:只要他离开她,这个家族的一切财富都是他的,否则,他将一无所有。

当他意识到,任何的努力都无法改变父亲的决定后,他不再困惑,他问她:“你愿意跟我过清苦的日子吗?”她眼里含泪,一字一字的回答他:“我爱,我宁愿离开你,我不想你因为我失去父亲、失去前程、失去风光。”他将她揽抱在怀里,泪水盈满双眼,动情而坚定地说:“你是我最大的财富和风光。”

接下来的一切近乎悲壮。

他先后将他所持有的、价值亿万的家庭公司股票,以及住宅物业等都归还给了父亲。他所做的这一切舍弃,只为一件事情,他要迎娶她做自己的新娘。

他的名字叫张国伟,他的父亲是曾以13亿美元身家登上美国《福布斯》全球亿万富豪排行榜的台湾运输业大王,长荣集团总裁张荣发,让张国伟毅然舍弃亿万身家的女子名叫叶淑汶,一名普通的空姐。

很快,他们的爱情被媒体披露出来,有人将张国伟归还给其父亲的股票以及房产简单统计了一下,大约20亿新台币,最重要的是,张国伟失去的还有早已被父亲钦点的“长荣王国”的“国王”位置。

一个人可以得尽天下,但不一定能够得到爱情;而如果得到了爱情,就拥有了整个世界。

2006年9月,狂风暴雨中,张国伟迎娶了叶淑汶。婚礼简朴,但两人却笑的异常灿烂。张国伟给叶淑汶戴上了订婚戒指,同时向世人宣布着:“没有这个我所爱恋的女人的帮助和支持,我将无法生活。”叶淑汶流着泪对她伟大的爱人承诺:“和我在一起,你将成为世界上最幸福的男人。”

邻人轶事 ·

俗话说。萝卜青菜,各有所爱。有的善饮,有的爱茶,有的喜吃,有的好赌……好山的好山,爱水的爱水。我一邻居姓张,他喜欢吃。天上飞的鸟,树上叫的知了,地上蹦的青蛙,水中游的螃蟹,只要他认为能吃,他就想着法子尝尝鲜。他的吃法很特别,他不煎炒煮炸蒸焖炖,他采用最原始的吃法——用黄泥巴包住放锅肚里烧,据说烧出来东西吃着特香。因此,他贪嘴的诸多轶事给人们留下茶余饭后的谈资,也让人送一外号“馋嘴张”。

大集体时代,鸡鸭是一家一户的小银行,油盐酱醋,都是鸡鸭下蛋换的,家家比较看重养鸡鸭。春天,鸡下蛋,夏天,鸡抱窝。母鸡21天的辛苦,孵出一窝鸡雏;主人接着辛苦喂养几个月,才能长成大鸡。

“馋嘴张”烧毛蛋

周明金

母鸡抱窝,靠的是自身热量,但也有顾不住的地方,这就有了寡蛋、毛蛋(所有的器官已长成,但由于其他原因胎死蛋壳中)。邻居最爱吃毛蛋,每当母鸡抱窝到要出鸡时,他就请假不上工,守在鸡窝旁。发现有毛蛋,就挖来黄泥巴包住放进锅肚里烧着吃。

有一年春夏之交,他家的母鸡又抱窝了,他就盼望着能有寡蛋、毛蛋吃,而且越多越好。21天要出鸡了,他就守在鸡窝边,看着雏鸡一个个破壳而出,直到最后还有几个鸡蛋不见动静,他老道地舀来半盆温水,把没出鸡的蛋放进去测试,鸡蛋上下动的说明还有可能出鸡,一动不动的,便可以名正言顺地烧着吃了。这次一窝32个鸡蛋,出了28个雏鸡,只有四个毛蛋。邻居仍乐不可支,急忙去沟边挖黄泥巴,回来包住毛蛋烧着吃。该着他倒霉,正当邻居吃得津津有味时,圈里老母猪饿得翻墙出来了,见到雏鸡就吃,一口一个,母鸡拼命保护小鸡,怎奈力不从心,等邻居预感不好,出来看时,小鸡已被“消灭”20只。邻居那个恨呀,恨不能抽了母猪的筋,扒了母猪的皮。

为着吃几个毛蛋,痛失20只雏鸡,招来老婆几顿臭骂和孩子们的白眼,留下“人吃毛蛋猪吃鸡”的笑料。